

С радушием и гостеприимством



Народные гуляния, поводом для которых послужил традиционный татаро-башкирский праздник Сабантуй, собрали в субботу на зелёной лужайке пос. Завокзальный большое количество людей от мала до велика. Пришедшие сюда гости стали свидетелями зрелищных выступлений, народных забав и состязаний.

Как всегда большой интерес зрителей вызвали спортивные соревнования, организованные спорткомитетом совместно с клубом «Антей». Участники состязались в поднятии тяжестей. Лучший результат показал Ильфат Габитов, подняв в общей сложности около 50 килограммов 28 раз. В армрестлинге абсолютным чемпионом был признан 23-летний Михаил Цветков.

Настоящие страсти кипели на поляне, где развернулась битва за главный приз Сабантуя. Его соискатели демонстрировали недюжинную силу и выносливость в национальной борьбе – куреш. Адреналина хватило и борцам, и зрителям. То и дело в адрес сошедшихся в поединке силачей раздавались подбадривающие выкрики болельщиков: «Давай, жми!», «Соберись!» Барана в итоге забрал Пётр Клементьев, не раз принимавший участие в этом зрелищном виде спорта. Прошлогодний опыт принёс Петру долгожданную победу.

А на сцене тем временем шёл концерт с участием звёзд Республики Татарстан и творческих коллективов клуба национальной культуры. В перерывах между выступлениями чествовали юбиляров, ветеранов Великой Отечественной войны и долгожителей посёлка. Семью Зариповых поздравляли с новорождённым: 13 июня на свет появилась маленькая Арина Зарипова.

Ежегодно местное отделение партии «Единая Россия» является учредителем приза победителю конкурса на самый лучший дом в посёлке. В этом году ценный подарок получил Газинур Хакимов, чей дом – украшение и гордость улицы Свободы.

Много гостей выходило на сцену, чтобы выразить признательность и уважение трудолюбивому народу. Хозяева Сабантуя принимали всех с присущим им радушием и гостеприимством, благодаря чему место на фольклорно-спортивном празднике нашлось каждому.

Организаторы Сабантуя – клуб национальной культуры и совет старейшин пос. Завокзальный – благодарят всех, кто оказал содействие в подготовке мероприятия: администрацию РГО, управление культуры, комитет по физической культуре и спорту, депутата Палаты Представителей ЗС СО О. Исакова, депутатов Режевской Думы Л. Джалалова, В. Раёва, А. Чепчугова, ИП Русакова, ИП Элдарханова, ИП Нелюбина, Режевскую электросетевую компанию, ООО «Элтиз». **Оксана АНИСИМОВА.**

С добротой в сердцах, с улыбками на лицах.

Поединок в разгаре.

Когда начнётся уборка?

Немало претензий за последнее время прозвучало от жителей микрорайона Быстринский в адрес коммунальных служб по поводу уборки улиц. А причиной тому, как нынче часто бывает в Реже, стали юридические препоны и людская нерасторопность. Как нам сообщили в ООО «Ремстройсервис», в связи с отсутствием договора с управлением городским хозяйством ни ООО «Быстринский», ни ООО «Ремстройсервис» не занимаются уборкой и содержанием дорог, тротуаров, парковых зон и зелёных насаждений в указанном микрорайоне (права такого не имеют). Когда

возобновится оказание данной услуги – сложно сказать. Договоры могут составляться месяцами...
Анастасия СОБОЛЕВА.

День памяти и скорби

22 июня 1941 года – скорбная дата. Каждый уходящий год всё более и более отдаляет нас от событий первых дней Великой Отечественной войны. Многие из воинов-победителей уже ушли из жизни, список погибших солдат ежегодно пополняется новыми именами. Уходят живые свидетели той страшной эпохи, унося с собой память, неповторимые и важные подробности истории.

В этот день мы с благодарностью обращаемся к тем, кто защитил Родину от фашизма, кто ковал Победу в тылу. Мы низко кланяемся нашим ветеранам и приносим цветы на могилы тех, кто не щадил собственной жизни в борьбе за свободу и независимость Отечества.

Вечная им память и слава!

А. ВОДОЛЕЕВ,
зам. главы Режевского городского округа.

Проблемы решаемы



С праздничным визитом Реж посетил министр транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области С. Швиндт. Логично было бы предположить, что Сергея Владимировича заинтересовали дорожные проблемы нашего округа, однако это не так. Министр, как и все остальные члены областного правительства, в честь Дня России разъехались по территориям, чтобы поздравить граждан с этим знаменательным и патриотичным событием.

Посетив режевской роддом в сопровождении заместителя главы РГО Е. Матвеевой, начальника управления здравоохранения Т. Бахитовой и главного врача ЦРБ Н. Шориковой, Сергей Владимирович выполнил свою миссию, пообщавшись с мамочками и подарив им подарки. Компанию министру также составил председатель местного отделения партии «Единая Россия» А. Алферьев.

Заходя в роддом, попадаешь в какой-то другой мир. Здесь особый порядок, которого придерживаются и персонал, и роженицы, а таинство появления на свет человека воспринимается без какого – либо трепета, с профессиональным прагматизмом. Наверное, поэтому в разговоре с министром транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области сотрудники роддома и руководство ЦРБ обсуждали прежде всего «бытовые» проблемы. С. Швиндт заботы режевских медиков понял и принял, пообещав помочь с приобретением душевой кабины для родильного отделения, дав совет по тому, что можно сделать, чтобы область помогла режевской больнице с постройкой автономной котельной. Отдельно обсудили получение санитарного транспорта.

Обойдя палаты и вручив роженицам подарки, гости на какое-то время задержались у одной. Елена Сохарева – уроженка села Покровское Артёмовского района. Её муж – режевлянин – настоял на том, чтобы Елена рожала в нашем роддоме. Тем более внимание медиков этой женщине потребовалось особое. Елена родила двойню. Девочки родились здоровенькие, одна ростом 45 см и весом 2 кг 110 г, другая – 48 см и 2 кг 480 г. Имена малышам родители уже придумали: Ева (потому что первая) и Дарья (потому что судьбой подарена). Вообще рождение близнецов – довольно серьёзное и значимое событие, регистрируемое в Реже не так часто. Отмечая этот факт, А. Алферьев вручил Елене отдельные подарки, предоставленные режевским хлебокомбинатом и торговой фирмой «Аяврик».

- Я рад, что побывал в Реже, в режевском роддоме. С этим городом у меня связаны особые воспоминания: здесь я работал в пору студенчества в составе стройотряда, заезжал сюда несколько

раз, когда уже начал работать. В качестве представителя правительства Свердловской области я здесь впервые. Реж значительно изменился, а роддом вообще произвёл на меня неизгладимое впечатление. В рамках своих полномочий я постараюсь помочь режевлянам в решении озвученных проблем, - отметил, подводя итог своей поездке С. Швиндт.

Анастасия СОБОЛЕВА.

Р.С. По дороге в Екатеринбург С. Швиндт в сопровождении зам. главы РГО Е. Матвеевой заехал в посёлок Озёрный. Здесь несколько лет назад по сути заново строили дорогу, ведущую к населённому пункту. Но строители «забыли» об одном участке дороги. Будем надеяться, при поддержке министра транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области и эта проблема будет решена.

Е. Сохарева.

Т. Бахитова и С. Швиндт: «Пусть малыш растёт здоровым!»

Сюрпризы Дня города

Управление культуры и комитет по делам молодёжи приглашают жителей и гостей города принять участие в невероятном по своей красоте и самом романтическом конкурсе «Парад невест 2010» и в семейном параде «Моя коляска едет из сказки», которые состоятся 3 июля в День города.

«Парад невест» – это незабываемый день для тех, кто уже создал семью, подарок тем, кто решил пожениться именно в этот день, и генеральная репетиция для барышень, которые ещё только мечтают встретить своего принца. Кто знает, может быть, свадебное платье поможет найти того единственного, ведь нет нежнее, притягательнее и романтичнее образа для девушки, чем образ невесты. Участие дарит уникальную возможность ещё раз испытать чувство трепета и счастья, вспомнить волнительный момент, покрасоваться в свадебном платье. Формирование команд невест идёт согласно образу «Лесные нимфы», «Невесты-стиляги», «Невесты в стиле 30-х», «Ledi in red», «Невесты-байкерши», «Гранд-дамы». Чтобы принять участие в мероприятии необязательно быть невестой – достаточно «свадебного» настроения и подвенечного (или похожего на него) платья. Заявки на участие принимаются до 24 июня на электронный адрес: ukrezh@mail.ru или по адресу: г. Реж, ул. Ленина, 30 «а», управление культуры (справки по тел. 2-14-57, 2-10-67).

Принять участие в параде колясок также могут все желающие. Для этого необходимо до 28 июня представить заявку в комитет по делам молодёжи (ул. Бажова, 15, левое крыло, 3 этаж, тел. 2-13-80) или в управление культуры. Детские коляски участников должны быть стилизованы и украшены под выбранный сказочный образ. Приветствуется, если костюмы ребёнка и даже родителей будут объединены общим сюжетом с украшенным «транспортным средством» малыша.

Давайте вместе с вами напомним всем о ценности любви, неповторимости свадебного дня и счастливого семейном союзе.

Соб. инф.

Как живёшь, страна?

Россия

Согласно исследованию Всероссийского центра изучения общественного мнения, большинство россиян сегодня живёт в режиме постоянной экономии, причём доля таких респондентов за последний месяц только увеличилась (с 57 до 60%). Ещё 14% начали экономить сравнительно недавно. Перестали экономить некоторое время назад 7% опрошенных. Стабильной остаётся доля россиян, которые вообще никогда не экономят – 14%. Постоянно экономит более чем три четверти малообеспеченных респондентов (82%) и пенсионеры (71%). Что касается обеспеченных россиян, то почти половина из них вообще не ограничивает себя (43%), а каждый пятый начал экономить лишь недавно (22%).

Глава Рособнадзора Любовь Глебова на брифинге в Москве заявила, что 8251 человек из числа выпускников 2010 года не сдали два обязательных экзамена – русский язык и математику – и не получают дипломы. Это составляет 1,1% от общего числа выпускников. Глебова добавила, что в

прошлом году 3,3% выпускников не получили аттестаты.

С 26 июня на всей территории России начнётся продажа сигарет только в пачках, где почти на 60% поверхности будет написано: «Курение вызывает преждевременное старение кожи» и на другой стороне: «Курение убивает». Теперь надпись «Минздрав предупреждает: курение вредит вашему здоровью» уйдёт в прошлое. Такое решение было принято депутатами российского парламента ещё полтора года назад, и табачным компаниям было дано время на замену оформления пачек. Если этого не произойдет до 26 июня, то продавец или владелец торговой точки будут оштрафованы, а товар снят с реализации и конфискован.

Правительственная комиссия под руководством первого вице-премьера И. Шувалова одобрила законопроект, предполагающий передачу процедуры проведения техосмотра (ТО) частным компаниям. Стоимость ТО будут определять региональные власти. Если машина не соответствует требованиям, то после устранения неисправностей водитель сможет повторить процедуру техосмотра бесплатно в том же центре. Планируется, что новая схема прохождения техосмотра заработает в 2011 году.

Экологам не удалось выиграть битву за озеро Байкал. Они обратились в суд с иском признать незаконным постановление правительства, исключившее из Перечня видов деятельности, запрещённых в экологической зоне Байкальской территории, запрет на производство целлюлозы, бумаги и картона. Этот запрет был основным препятствием для возобновления деятельности Байкальского ЦБК, по словам экологов, сбрасывающего в озеро миллионы кубометров загрязнённой воды.

Область

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин провёл в Ачите совещание с представителями агропромышленного комплекса, на котором были рассмотрены вопросы развития малых форм хозяйствования на селе. Сегодня на Среднем Урале зарегистрировано почти 157 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства. В этой сфере занято более 29 процентов трудоспособного населения. Один из важных вопросов, поднятых на совещании, – создание на селе новых рабочих мест, причём не только в сфере сельского хозяйства, но и в переработке сырья, развитии различных ремёсел и промыслов. Подводя итоги обсуждения, председатель правительства Анатолий Гредин заявил, что по поручению губернатора в ближайшее время будут реанимированы практически все программы, которые разрабатывались несколько лет назад и были приостановлены из-за кризиса.

Председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин провёл в режиме видеоконференции совещание с главами муниципальных образований региона, посвящённое организации отдыха детей в период школьных летних каникул. Планируется, что в 2010 году оздоровление пройдёт 171 тысяча детей. Председатель правительства Свердловской области поручил министерству социальной защиты населения установить для руководства муниципальных образований контрольные параметры выполнения кампании по оздоровлению детей, чтобы глав было за что спрашивать. Премьер отметил, что Свердловская область располагает необходимыми средствами для организации отдыха детей, и призвал глав обращаться в областные структуры, если им потребуется увеличить финансирование.

По материалам СМИ – Анастасия СОБОЛЕВА.

Двадцать второе июня 1941 года — одна из самых печальных дат в истории России — начало Великой Отечественной войны. Этот день напоминает нам о всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество...

В неприятное детство врывалась война

Им бед и так хватало – голода, неуют, подозрительных взглядов и этого клейма: сын врага народа. И в эту тяжёлую безотцовщину щедро добавила горя война.

На благо суровой Родины

28 января 38-го года, прощаясь с отцом, за которым пришли какие-то люди, восьмилетний Дима Петров всю накопленную мелочь отдал ему с просьбой:

- Папа, купи конфет, когда приедешь домой.

Ничего такого и в мыслях не было: отец был уважаемым человеком, работал на железной дороге, отправлял составы на Барнаул, все машинисты его знали, гудки подавали. Но ночью отец позвонил: прощался, не увидится долго...

Никогда. 10 февраля его расстреляли в Новосибирске.

А живущую в казарме его семью попросили с квартиры. Мать купила избушку, стала работать техничкой. А Дима со старшей сестрой учились в школе (сестре сейчас 85, она заслуженный работник просвещения). Но жилось очень трудно, потому и перебрались поближе к родственникам. А тут война. Детям работы досталось полной мерой: и колоски собирал, и пахал с дядей Поликарпом, и зерно молотил, снопы собирал.

Из пятерых братьев матери одного не взяли на фронт – болел, а трое погибли, и от ранений умер четвёртый.

И осиротевшей без отца семье пришлось помыкаться. Переехали в Челябинскую область к тётке, материной сестре, а мать – направилась в Свердловскую, чтоб заработать, чтоб ребят тянуть. На заготовке древесины нелегко давалась копеечка.

Но к концу войны Дима Петров тоже стал полноценным работником – в с. Покровском Артёмовского района устроился в бондарный цех, готовил бочки для живицы. Победу ждали, и майским утром всё равно как гром с ясного неба – объявление по радио! Такое ликующее, такое долгожданное! Так и запомнился день – ликующий, шумный, весь из счастья и боли...

Мирная жизнь началась с предложения начальства перейти на сероподсочку – вздымщиком. Пошёл. Домик в Реже купили. Выучился и стал работать поездным вагонным мастером. В вечерней школе одновременно учился, а когда мастеров сократили, пошёл в АТП шофёром, окончил курсы в автодорожном техникуме. Не плакались на жизнь, не корили судьбу – всеми силами выживали, учились, стремились. Душевное унижение, говорит Дмитрий Яковлевич Петров, всё же было. Какой же он сын «врага народа», и какой же отец – враг?

Теперь документально зафиксировано: не было ничего «вражьего» в жизни его отца, осудили по доносу. А ещё в 1932-м расстреляли деда – оружие хранил.

Суровые же времена были у народа и Родины. Ни на кого не обижались, учились и работали. 250 лет педагогического стажа в близкой родне, дети стали научными сотрудниками, лётчиками, военными... Дмитрий Яковлевич за многие десятилетия 8 тысяч курсантов подготовил, шофёрскую профессию людям дал. Болели душой за Россию, за благо считали стараться для неё. И жизнь доказала – не зря! Не зря старались, и вот Победе уже будет 65, а ему потом, в конце года восемьдесят... И маленькая доля его пацанского труда вложена в Великую Победу.

Вкус хлеба

Когда началась война, Виктору Григорьевичу Киселёву было 7 лет. И он был сыном своей бабушки по отцу. Она его усыновила. И её дочь, а ему тётка, стала ему сестрой. И в сорок четвёртом они переехали из Узбекистана на Урал, в Сылву. Мать с братом остались в тех далёких краях, и больше никогда ничего он о них не знал. Хотя писал, искал – в Узбекистане, Таджикистане, Туркменистане...

Терять родных – самых родных людей! – он начал в 38-м. Когда забрали его отца. Проснулись утром – а его нет. И больше он не приходил вечерами с работы, не приносил в гостинец фрукты. Тогда Виктору Григорьевичу было всего-то четыре года, и вот таким запомнился отец: сильным, надёжным и щедрым.

А без него сразу стало всё не так. Из квартиры выгнали. Вокруг, казалось, недобрые, чужие люди. Теперь-то понятно – русских вообще было мало, а тут семья врага народа, боялись приютить. Помнит, по каким-то сараям перебивались... В каком-то сарае устроились, там много было семей. Маленький братишка умер... Куда-то шли, дороги – пыль по колено. Держался за материн подол. Какую-то котомочку нёс. Вещей не было. Пропитания тоже. Искали пристанища.

Вот и усыновила бабушка одного из неприкаянных своих внучат, матери хоть полегче. Потом она рассказывала, что ездила к сыну из Средней Азии в Усольлаг, мол «Шурка худой, больной, на лесоповале работает. В 43-м отец умер, не дотянул половину до «10 лет без права переписки».

А на Урал они перебрались потому, что в Перми, в университете училась его сестра – тётя. Шла война, кормиться как-то надо, и всего-то 10 лет. Нанимались весной картошку садить, а в земле находили подгнившие клубни, и дома их жарили... вкуснее не бывает! Ещё хозяин давал работникам по чекушке молока и 200 г хлеба – да и паёк был 125! Вот и жили. Летом трава да коренья, к осени – снопы собирать, картошку. С радостью шли мальчишки на любую работу: ради того только, чтобы

поесть.

Про чего-нибудь одеться – мыслей не было.. В смысле что-то есть, и ладно. Как-то мать (бабушка то есть) какой-то материал принесла, пошила Виктору штаны. Ну, как он мог новое носить? Так стеснялся, просто казнь египетская. Придумал: сделал дырку, и нормально.

Новости по радио вдохновляли мальчишечью ватагу на «подвиги»: советские войска брали города, и они в сугробах делали подкопы, окопы, высоты, с заслонками от печек побеждали врага. «Фашистами» назначались по очереди. И никто и ни в коем случае не хотел быть «фашистом». Но иначе кого побеждать? Бывало, «фашисты» просто не приходили в снежную крепость.

Зато как они кричали «Ура!» в День Победы! Словно действительно они взяли все города, освободили Родину и всю Европу. И хотелось – вволю наесться хлеба. Целую буханку! В войну он дважды терял хлебные карточки...

Когда призвали в армию, сестра (тётя) жила в Москве, работала в Академии наук, была членом КПСС. Но военком как-то сумел вызнать у Виктора, что отец посажен... Мать ругала, за дочь боялась. Но последствий не было, не выдал военком.

Но лучше было бы об этом молчать. Очень точно один корреспондент назвал материал о детях «врагов народа» - «Притихшие люди». Учились, работали, растили детей – и молчали.

Он работал в Верхнем Уфалее, закончил строительный техникум в Челябинске, и уехал на Сахалин по комсомольской путёвке – на строительство Владимирской узкоколейной железной дороги. Там избрали секретарём комсомольской организации – 80 человек». Всё у него складывалось: работа на строительстве, комсомольская, природа Сахалина нравилась... женился, сын рос. Но где-то в верхах узнали про отца, пришли пограничники. Дважды комсомольцы отказывались отстранить его от руководства, на третьем собрании сдались.

Уехал в Москву к сестре, потом на 20 лет в Мариуполь.

В 1991 году он обратился в управление КГБ в Свердловске. Насчёт отца. Получил все документы, справки и государственное признание: реабилитирован. Его, Виктора Григорьевича, тоже признали пострадавшим от репрессий, а в 2004-м – справкой прокурора области – репрессированным.

В. Г. Киселёв возглавляет в Реже Ассоциацию жертв политических репрессий. Главная его забота и задача – установить памятник жертвам репрессий в нашем районе. Когда дело начиналось, в области таких памятников было 3-4. Сейчас 8-й ставят. У нас же всё есть: проект, место, поддержка властей... И ничего нет. Нет денег.

У него тоже всё есть: два сына, дочка, внучка, хорошая трудовая жизнь за плечами. И есть сознание долга перед репрессированными отцами и матерями, и перед детьми «врагов народа», оказавшимися безвинными. За что они заплатили жизнями? Почему детство их детей – это репрессии и война? И «притихшая жизнь» - но ради России. Ведь Родину, как мать, не выбирают.

Валентина ВОРОБЬЁВА.

Сельский мемориал



65 лет над нашей Родиной мирное небо. Всё дальше уходит долгая и страшная для нашего народа война, всё меньше остаётся людей, кто на себе испытал все тяготы того времени. Поэтому ветеранам вдвойне важно знать, что их помнит нынешнее поколение.

В сёлах района много делается для увековечения памяти о подвигах нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Почти в каждом селе имеется обелиск погибшим в годы войны землякам. Администрации сёл, советы ветеранов, школы ухаживают за мемориалами, приводят их в порядок к Дню Победы.

При строительстве мемориального обелиска в селе Останино было оборудовано 8 плит с 89 фамилиями погибших на войне односельчан. За 65 лет, прошедших после Победы, в селе не осталось ни одного из 91 вернувшегося участника войны. Администрация села приняла решение увековечить фамилии земляков, умерших после войны. Обратились к директору Экспериментального завода А.

Гармсу, который без колебания дал обещание помочь. Летом 2009 года восемь плит были готовы, коллектив Экспериментального завода сделал их в подарок населению Останино в память о жителях села, завоевавших победу для нашей страны. Низкий поклон им за это от потомков фронтовиков.

Фамилии ушедших на фронт теперь находятся на мемориальных плитах у обелиска. И житель, и гость села имеют возможность вспомнить близких и почтить их память.

Г. КОЛМАКОВА.

Война в их биографии

Все, кого коснулась война, не оставлены заботой государства. В списках управления социальной защиты населения по г. Режу учтены несколько категорий населения, которым предоставляются различные льготы и пособия.

В Режевском городском округе живут 78 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 19 служивших в недействующей армии. Вдов участников Великой Отечественной войны – 321. Девять режевлян были узниками фашистских концлагерей, четверо были в блокадном Ленинграде. 1511 человек носят звание тружеников тыла. 909 были детьми погибших или пропавших без вести участников войны.

Людмила НИКОНОВА.